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Autógépész kérdések

1. Miért lehet nagyobb a tengelykapcsoló által átvitt nyomaték, mint a motor állandósult max. nyomatéka? 10
Mert a főtengellyel együtt forgó tömegek lassításakor lendítő nyomaték keletkezik, amely a tengelykapcsolón keresztül hajtja a járművet

2. Indirekt váltóban a 4. fokozat kerekek fogszáma:  30 és 30, a 3. fokozat behajtó kereke 24. (a két fokozat kerekeinek a modulja egyforma). A behajtó tengely fordulatszáma 1000 f/p és a 4. fokozat van bekapcsolva. Mekkora a fordulatszám különbség a 3. fokozat szinkron kúp és szinkron gyűrű között? 20
A kihajtó tengely fordulatszáma 1000*30/30, a 3. fokozat kihajtó kerekének fordulatszáma 1000*24/36, a kettő különbsége 333 f/p, mert a kúp a 3. fokozat kihajtó kerekén a gyűrű a kihajtó tengelyen forog.

3. Napkerék és bolygókerék fogszáma 15.  Mekkora a  bolygókeréktartó fordulatszáma, ha a napkerék  áll és a koszorúkerék 100-al forog? 30
Az alapáttétel -15/45=(100-nbk)/(0-nbk) ebből nbk=75

4. Mekkora az úton tapadó kerék nyomatéka, ha a másik kerék kipörög miközben 10 Nm-t tud a talajra gyakorolni  és nincs belső súrlódás, illetve a belső súrlódás egy rózsakerék  és a differenciál ház között 10 Nm? 30
A felpörgő kereket fékezi a talaj 10 Nm-rel és a diffiház is 10 Nm-rel, tehát ezen a nyomaték 20 Nm ez átadódik az álló kerékre plussz még a diffi ház forgatja 10 Nm-rel az álló féltengelyt tehát 30 Nm 
5. A kardántengely szöghiba mentesség feltételei 10
Csuklók párban alkalmazása, a csuklók páronként azonos törésszögűek a tengelyhez képest és egymáshoz képest a forgás síkjában 90 fokkal el vannak forgatva.

Menedzser, Automobilproduktion kérdések

1. Sorolja fel a rugókat a tengelykapcsolóban és magyarázza meg szerepüket. 30

Tányérrugó: létrehozza súrlódáshoz szükséges normál erőt, kiemeli a tengelykapcsolót

Nyomólap visszahúzó rugókötegek: kiemeléskor visszahúzzák a nyomólapot, megvezetik a nyomólapot a lendkerékhez képest

SAC szenzor rugó: megtámasztja a tányérrugót

SAC ék tekercs rugók: az utánállító ék elemeket  nyomják/húzzák

tárcsabetét rugó szegmesek: a súrlódó betéteket tengelyirányban rugózzák a kényelmesebb csúsztatás érdekében

tárcsa rugók a lemez és agy között: rugózást biztosítanak a nyomatékátvitelben a motor és sebváltó tengely között

tárcsa csillapító tengelykapcsoló tányérrugója: a belső csillapító normál erejét szolgáltja
kiemelő villa, központi kinyomó csapágy visszahúzó tekercsrugó: a kiemelő villát illetve a központi csapágyat ütközési helyzetben (csapágy a tányérrugón) tartja

pedál visszahúzó (szervó) tekercsrugó:  a pedált felső helyzetben ütközteti, pedál benyomáskor segíti a tengelykapcsoló kinyomását

2. Mit jelent a sebességváltón belül az elemek rögzítése és hogyan oldják meg (razj)? 25

A kapcsoló elemeket erőzáró kötéssel, általában egy golyóval horonyba nyomott golyóval adott helyen rögzítjük, hogy ne mozduljanak el, és ne okozzanak zajt.
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3. Mik a DSG váltó előnyei a hagyományos indirekt váltóhoz képest? 15

rövidebb és lehetővé teszi a szekvenciális sebességváltást gázlevétel nélkül.

4. Mi a véghajtómű feladata keresztmotoros és hosszmotoros járműveknél és milyen részekből áll? 15

Keresztmotornál kihajt a sebességváltóból, állandó lassító/nyomatéknövelő áttételt biztosít, a hosszmotorosnál megfordítja a hajtást 90 fokkal és állandó lassító/nyomatéknövelő áttételt biztosít

5. Miért van szükség csuklós tengelyeknél hosszkiegyenlítésre és ennek milyen megoldásai vannak? 15

Mert a csuklós tengellyel összekötött hajtóműegységek elmozdulnak egymáshoz képest.

A tengelyen alakzáró kötés van, amely hosszirányban engedi a tengely két darabját egymáshoz képest elcsúszni. Ez leginkább laza illesztésű bordás kötés, de lehet még poligon tengely és citrom metszet képű csőkötés is. 

